
 
 

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2024 

Αριθ. Πρωτ: 46/24 

 

Προς τον/την Διευθυντή/τρια και τους/τις δασκάλους/ες 

Δημοτικών Σχολείων Νησιών και Παράκτιων Πόλεων 

 

 

Αγαπητοί κ. Διευθυντές / Διευθύντριες των Δημοτικών Σχολείων, 

 

Tο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου «Οι Φίλοι του Ελληνικού Νησιού και της Θάλασσας» 

οργανώνει για 15
η
 χρονιά τον ετήσιο Διαγωνισμό Ζωγραφικής για παιδιά του Δημοτικού Σχολείου των 

νησιών και των παράκτιων πόλεων, με σκοπό να τα ευαισθητοποιήσει στα θέματα που αφορούν τον 

τόπο τους, να δώσει στους μαθητές μια ευκαιρία για δημιουργική απασχόληση και να εμπλουτίσει το 

καθημερινό τους πρόγραμμα. 

 

Σήμερα η κλιματική αλλαγή αποτελεί παγκόσμια ανησυχία και απαιτεί την άμεση αφύπνιση όλων μας, 

αρχίζοντας από την ενημέρωση και την αναγνώριση του προβλήματος ιδιαίτερα από τα παιδιά και τους 

νέους των νησιών μας. Οι μαθητές είναι ανάγκη να συνειδητοποιήσουν τα προβλήματα που 

προκαλούνται από τον υπερτουρισμό και την αλόγιστη κατανάλωση των φυσικών πόρων, αλλά και να 

εντοπίσουν τα πολύτιμα στοιχεία του τόπου τους, όπως είναι οι ξερολιθιές που συγκρατούν το έδαφος, 

οι στέρνες που αποθηκεύουν το νερό, τα περιβόλια και οι αγροί που προσφέρουν την τροφή. 

 

Για τον λόγο αυτό και θέλοντας ως Σύνδεσμος να συμβάλει στις ευρύτερες προσπάθειες που 

καταβάλλονται για την αντιμετώπιση του προβλήματος επέλεξε ως θέμα για τον Διαγωνισμό του 2024 

την ενότητα: 

 

ΝΕΡΟ, ΔΕΝΤΡΑ & ΠΕΡΙΒΟΛΙΑ 

 

Στόχος του Διαγωνισμού είναι να δώσει στα παιδιά την ευκαιρία να ζωγραφίσουν οτιδήποτε επιθυμούν 

από το ευρύ αυτό θέμα, ώστε μέσα από τη δική τους ματιά να αναδειχθούν οι συνθήκες των 

διαφορετικών τόπων της χώρας μας. Ελπίδα μας είναι να συνειδητοποιήσουν πως και η δική τους 

προσπάθεια, όσο μικρή και αν είναι, θα συμβάλει σε ένα καλύτερο αύριο για την κοινωνία μέσα στην 

οποία ζουν. 

 

Σας πληροφορούμε επίσης πως ο Σύνδεσμος για να υπογραμμίσει την αξία του περιβάλλοντος θα 

αφιερώσει στο ίδιο ακριβώς θέμα Νερό, Δέντρα & Περιβόλια και το 8ο Φεστιβάλ Κλασικής 

Μουσικής στη Σίφνο MuSifanto. Τα καλύτερα έργα των παιδιών, που θα έχουν λάβει μέρος στον 

φετινό Διαγωνισμό Ζωγραφικής, θα εκτεθούν κατά τη διάρκεια του φεστιβάλ. 

  



Ενδεικτικά σας στέλνουμε ερεθίσματα που θα κεντρίσουν τη φαντασία των μαθητών: 

  

✓ Το νερό από πού φτάνει ως το σπίτι σου; Από πηγή, από βροχή, ποτάμι ή θάλασσα; Πού μαζεύεται 

και πού πάει; Υπάρχουν στέρνες στο νησί ή την πόλη σου; 

✓ Τα αγαπημένα σου δέντρα! Δίνουν φρούτα, ρετσίνι, κουκουνάρια, ξυλεία για το τζάκι και τη 

σόμπα; Για να τα προστατεύσουμε από τις κάμπιες ή τις φωτιές τι κάνουμε; 

✓ Το αγαπημένο σου περιβόλι! Πώς το ποτίζεις το καλοκαίρι που δεν υπάρχει αρκετό νερό για 

όλους στο νησί ή την πόλη σου; 

✓ Οι αγροί! Τι είδους τροφή δίνουν στους ανθρώπους; Τι χρειάζονται για να μας την 

δώσουν;  Γεωργούς, εργαλεία, κοπριά; Βόσκουν και ζώα εκεί;  

✓ Ο αγαπημένος σου περίπατος! Υπάρχουν ακόμα ξερολιθιές για να μην φεύγει το χώμα όταν 

βρέχει; Τις χτίζουν ακόμα; 

 

Όροι Συμμετοχής 

 

✓ Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να αφήσουμε τα παιδιά να δημιουργήσουν μόνα τους, χωρίς τη 

βοήθεια των ενηλίκων και χωρίς να αντιγράψουν σχέδια ή εικόνες από κάπου. 

✓ Ατομική συμμετοχή  

✓ Οι διαστάσεις των έργων πρέπει να είναι 35 x 50 εκ., να είναι ζωγραφική και όχι κολλάζ, και να 

μην χρησιμοποιηθούν δύο ειδών μπογιές (π.χ. νερομπογιές και ξυλομπογιές) στο ίδιο έργο, 

χρωματιστά χαρτόνια ή χάρακας.  

✓ Στην πίσω πλευρά κάθε σχεδίου θα πρέπει να είναι γραμμένα με μολύβι, το όνομα, η ηλικία, το 

σχολείο, το νησί ή η παράκτια πόλη, η τάξη, ο τίτλος του έργου, το τηλέφωνο του σχολείου. 

✓ Παρακαλούμε το έργο να είναι σε χαρτί σκληρότερο από αυτό του τετραδίου και πάντως ΟΧΙ 

ΔΙΑΦΑΝΕΣ.  

 

Η κριτική επιτροπή, που θα αποτελείται και πάλι από καταξιωμένους καλλιτέχνες, με λύπη της, θα 

απορρίψει τις συμμετοχές που έχουν παραβεί κάποιον από αυτούς τους όρους.  

 

Τα έργα θα πρέπει να έχουν σταλεί (ομαδικά από το σχολείο) 

μέχρι την Παρασκευή 13 Απριλίου 2024 

στη διεύθυνση: Οι Φίλοι του Ελληνικού Νησιού και της Θάλασσας 

Αλεξανδρουπόλεως 23, 11527 Αθήνα 

 

Για οποιαδήποτε δυσκολία ή για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στη γραμματέα του 

Συνδέσμου, κυρία Δρανδάκη Κατερίνα, τηλ. 2103252012, ώρες Δευτέρα έως Παρασκευή 10:00 – 14:00 

ή στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση filoi@filoitounisiou.gr 

 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συνεργασία. 

 

                                                            Με εκτίμηση, 

 

mailto:filoi@filoitounisiou.gr

